
گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است. ارتفاع به طول ۴‏ الزاما به ضلع به طول ۳‏ وارد شود زیرا اگر ضلع به طول ۳‏ و ارتفاع به طول ۴‏ هم‌راس1
باشند ‌آن‌وقت طول خط قائم بیشتر از خط مایل است که این امر نشدنی است:

بنابراین ارتفاع به طول ۴‏ باید به ضلع به طول ۳‏ وارد شود که در این حالت نیز ارتفاع در واقع همان ضلع سوم است و یک مثلث

قائم‌الزاویه با اضلاع ۳‏ و ۴‏ و ۵‏ داریم:                        

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. چون زاویه‌ی بین دو قطر متوازی‌الاضلاع معلوم نیست پس با داشتن دو قطر بی‌شمار متوازی‌الاضلاع2
قابل رسم است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.3
. هر نقطه روی نیمساز یک زاویه از دو ضلع ‌آن زاویه به یک فاصله است. پس 

چهارضلعی F‏D‏E‏A‏ مستطیل است، زیرا سه زاویه قائمه است. پس  و بنابر قضیه فیثاغورس داریم:

 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. از ‌آنجا که دو مثلث قابل انطباق نیستند، بنابراین به دو حالت زیر می‌توانند با هم مشابه باشند:4

پس بیشترین مقدار محیط ۹‏ است.
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. با توجه به فرض سؤال و شکل:5

با وصل کردن A‏ به M‏:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.6

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.7

                         

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.8

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        9

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.                        10

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.11
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. برای ‌آن‌‌که عدد از ۰‏۰‏۰‏۲‏ بزرگ‌تر و از ۰۰‏۰‏۴‏ کوچک‌تر باشد، باید رقم هزارگان ‌آن ۲‏ یا ۳‏ باشد. چون12
تکرار ارقام مجاز نیست، برای رقم صدگان ۵‏ حالت، رقم دهگاه ۴‏ حالت و رقم یکان ۳‏ حالت داریم. طبق اصل ضرب، تعداد عددهای

موردنظر برابر است با:                        

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.13
اگر  مجموعه‌ای نامتناهی باشد ‌آنگاه  می‌تواند متناهی یا نامتناهی باشد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. یک رابطه از مجموعه‌ی A‏ به مجموعه‌ی B‏ وقتی تابع است که متناظر با هر عضو از مجموعه‌ی A‏14
دقیقاً یک عضو از مجموعه‌ی B‏ را بتوان نظیر کرد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.15
در نمایش زوج مرتبی تابع نباید مؤلفهٔ اول تکراری وجود داشته باشد، بنابراین اگر مؤلفهٔ اول تکراری بود باید مؤلفهٔ دوم ‌آن زوج

مرتب هم برابر باشند تا عضوهای تکراری در مجموعه یک‌بار نوشته شوند.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.16

هرگاه بین دو عدد  و  تعداد  واسطه‌ی حسابی درج کنیم خواهیم داشت:

پس:                         

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.17

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با توجه به تعریف تابع، باید مقدار تابع به ازای  در هر دو ضابطه برابر باشد.18
بنابراین:                        
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ابتدا تمام حالت‌هایی که می‌توان کلمه‌ای ۴‏ حرفی بسازیم را محاسبه می‌کنیم:19

حال اگر بخواهیم کلمه‌ای بسازیم که شامل حروف صدادار نباشد، یعنی باید از حروف  استفاده کنیم:
تعداد کلمات فاقد حروف صدادار 

بنابراین:                        

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. گزینه ۱‏ درست است، زیرا از تمام مدارس، دانش‌‌آموز انتخاب شده است، در صورتی‌که در گزینه ۲‏ فقط20
از یک منطقه، در گزینه ۳‏ فقط از مدارس تیزهوشان و در گزینه ۴‏ فقط از دانش‌‌آموزان برتر انتخاب شده است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. دستمزد کارگر در هر هفته، مقدار ثابتی اضافه می‌شود، پس دستمزد وی در هفته‌های متوالی، تشکیل21
یک دنبالهٔ حسابی با جملهٔ اول  و قدرنسبت  می‌دهد:

اُم به دستمزد ۰‏۰‏۰‏۲‏ واحد می‌رسد. پس کارگر در پایان هفتهٔ 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. صورت و مخرج را بر  تقسیم می‌کنیم.22

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.                        23

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.24

ی پیوسته، نوع بارندگی )باران، برف و تگرگ( متغیر کیفی25 گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. میزان بارندگی بر حسب سانتی‌متر، متغیر کمّ
اسمی و شدت بارندگی )کم، متوسط و زیاد( متغیر کیفی ترتیبی است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.26
مطابق شکل، مرکز دایره از رئوس مثلث به یک فاصله است، پس روی عمودمنصف اضلاع مثلث قرار دارد.

 

پس مرکز دایره، محل همرسی عمودمنصف‌ها می‌باشد.
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.27

 

، برابر  است. بنابراین:28 گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. مساحت مثلث متساوی‌الاضلاع به طول ضلع 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. پاره‌خط  را موازی  و  رسم می‌کنیم، داریم:29
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. بنا بر فرض‌های سؤال شکل مقابل را خواهیم داشت:30
با توجه به تمرین کتاب درسی هندسه دهم  است. می‌دانیم میانه، هر مثلث را به دو مثلث هم‌مساحت تقسیم

می‌کند. پس:

از طرف دیگر P‏M‏ میانه در مثلث  است. پس:

بنابراین:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. اگر A‏ و B‏ افرادی که به‌ترتیب در فوتبال و شنا ثبت‌نام کرده‌اند باشد، داریم:31

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.32

، داریم: با توجه به این‌که  و 

سپس مخرج کسر را گویا می‌کنیم:
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.33

حالا حالت‌بندی می‌کنیم:

پس مجموعه جواب نامعادله به صورت  است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.34

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        35

واضح است که  است. همین  را امتحان می‌کنیم می‌بینیم که حاصل ۲‏۱‏ است، پس  است.

 تعداد زیرمجموعه‌های ۵‏ عضوی

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.36
اگر  فرض شود:

پژوهش: 
ورزش: 

 تعداد افرادی که فقط عضو گروه پژوهش هستند.

> ١ ⇒ > ١ ⇒ ١ − ۳x > ١ + |۲x| ⇒ −۳x > |۲x|
١ − ۳x

|١ + |۲x||

١ − ۳x

١ + |۲x|

(١) x ⩾ ۰ ⇒ −۳x > ۲x ⇒ ۵x < ۰ ⇒ x < ۰ ×

(−∞, ۰)

{ ⇒ − ۴m < ۰ ⇒ ۰ < m < ۴
m > ۰
Δ < ۰

m۲
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۶
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۶

١
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A

B
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۳۵ = n(A − B) + n(A ∩ B) + n(B − A) + ۵

۳۵ = (١۵ − x) + x + (۲۰ − x) + ۵ ⇒

= n(A − B) = ١۵ − x = ١۵ − ۵ = ١۰
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.37

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. از بین اعداد داده شده، اعداد  بر ۳‏ بخش‌پذیر هستند. بنابراین داریم:38

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.39

 طرفین به توان ۲‏

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. برای ‌آنکه اختلاف x‏a‏M‏ و n‏i‏M‏ برابر ۷‏ باشد، حالت‌های زیر را برای دو عضو ابتدا و انتها40
داریم:                        

، جای خالی می‌تواند ۴‏ باشد یعنی ۳‏۱‏ حالت مختلف که از بین اینها در مجموعه‌های 
که تعداد ‌آن ۳‏ حالت است و در مجموعهٔ  هم عدد ۴‏ هست که جای خالی می‌تواند یکی از اعضای

 باشد، پس تعداد کل حالات  است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.41

نکته: اگر چگالی جیوه  و  باشد، ‌آن‌‌گاه برای تبدیل g‏H‏m‏c‏ به a‏P‏ کافی است که مقدار g‏H‏m‏c‏ را در

عدد ۰‏۶‏۳‏۱‏ ضرب کنیم که این کار را در این سوال برای  انجام دادیم.

y = طول مستطیل و x = عرض مستطیل

⇒ y = ۲x + ۳ s = xy ⇒ x(۲x + ۳) = ۶۵

⇒ + ۳x = ۶۵ ⇒ + ۳x − ۶۵ = ۰ ⇒ x =۲x۲ ۲x۲ −۳± ۹ + ۵۲۰− −−−−−√

۴

⇒ x = {
۵

− .ق .ق ١۳غ
۲

محیط = ۲(x + y) = ۲(x + ۲x + ۳) = ۶x + ۶ = ۶(۵) + ۶ = ۳۶

۹, ۶, ۳

جواب نهایی = ۶×۵×۴×۳×۲ = ۷۲۰

A = Sin x + Sin x + ۳ = Sin x + Sin x + − + ۳ ⇒ A = +۲ ۲ ١
۴

١
۴

(Sin x + )١
۲

۲ ١١
۴

−١≤ Sin x≤ ١ − ≤ Sin x + ≤−→
+

١

۲ ١
۲

١
۲

۳
۲

⇒ ۰ ≤ ≤A≤ ۵ ⇒ ۵ − =≤(Sin x + )١
۲

۲ ۹
۴

−→
+

١١

۴ ١١
۴

١١
۴

۹
۴

{١, . . . , ۸} , {۲, . . . , ۹} , {۳, . . . , ١۰} , {۴, . . . , ١١} , . . . , {١۳, . . . , ۲۰}

{١, . . . , ۸} , {۲, . . . , ۹} , {۳, . . . , ١۰}

{۴, . . . , ١١}

{۵, ۶, ۷, ۸, ۹, ١۰}۶ + ۳ = ۹

= + + = + +Pکل Pآب Pجیوه P۰ ( )mg

A آب
( )mg

A جیوه
P۰

⇒ = ( ) +( ) + (۷۶×١۳۶۰) = ١۰۸۸۰۰PaPکل
١۳۶× ×١۰١۰−۳

۵×١۰−۴

١۳۶× ×١۰١۰−۳

۵×١۰−۴

١۳/۶
g

cm۳
g = ١۰

N

kg
P۰
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در معادله حالت نوع گاز اهمیت ندارد و فقط تعداد مول‌ها مهم است:42

 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ابتدا اختلاف دما را بر حسب درجهٔ فارنهایت به‌دست می‌‌آوریم:43

اختلاف دما بر حسب سلسیوس خواهد شد. حال نسبت خواسته شده را به‌دست می‌‌آوریم:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.44
تغییر حجم ظرف را حساب می‌کنیم:

تغییر حجم مایع را حساب می‌کنیم:

بنابراین حجم خالی ظرف برابر است با:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.45
ابتدا فشار و حجم گاز را قبل از افزایش دمای گاز تعیین می‌کنیم.

 

پس از تغییر دما، سطح جیوه در شاخهٔ سمت راست  بالا رفته است، بنابراین سطح جیوه در شاخهٔ سمت چپ  پایین
:‌آمده است. با توجه به این تغییرات در شکل زیر داریم

 

، داریم: با توجه به رابطهٔ 

= = = ۳ mol, = = = ۴ molnH۲

mH۲

MH۲

۶
۲

nN۲

mN۲

MN۲

١١۲
۲۸

= ۴ + ۳ = ۷ moln t

= ١۲× pa = ١۲ atm١۰۵PV = nRT ⇒ P× × = × ×۳۰۰ ⇒ P =١۴ ١۰−۳ ١ ۸
١۲۰۰

١۰−۳

ΔF = − ⇒ ΔF = ١۳١ − ۵۰ = ۸١°FF۲ F١

ΔF = Δθ ⇒ ۸١ = Δθ ⇒ Δθ = ۴۵°C
۹
۵

۹
۵

= = ١ + ۲× ×۴۵ = ١/۰۹
V۲

V١

(١ + ۳αΔθ)V١

V١
١۰−۳

= ۳αΔθ ⇒ = ١۰۰۰×(۶× )(−۵۰) = −۰/۳ΔVظرف V١ ΔVظرف ١۰−۶ cm۳

= βΔθ ⇒ = ١۰۰۰×(۸× )(−۵۰) = −۴۰ΔVمایع V١ ΔVمایع ١۰−۴ cm۳

− = |−۴۰ − (−۰/۳)| = +۳۹/۷∣∣ΔVمایع ΔVظرف∣∣ cm۳

= ⇒ = = ۷۶ cm HgPM PN Pگاز١ P۰

V = Ah = ۸A

۲ cm۲ cm

= ⇒ = + ۴ = ۸۰cm HgPM PN گاز۲ P۰

V = = A(۸ + ۲) = ١۰AAh۲

= + ۹۰T۲ T١

=
P١V١

T١

P۲V۲

T۲

= ⇒ =
P١V١

T١

P۲V۲

T۲

۷۶×۸A
T١

۸۰×١۰A

+ ۹۰T١
⇒ = ۷۶ + ۷۶ + ۹۰ ⇒ ۲۴ = ۷۶×۹۰١۰۰T١ T١ T١

⇒ = = ۲۸۵K ⇒ = ۲۸۵ − ۲۷۳ = ١۲°CT١
۷۶×۹۰
۲۴

θ١
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. پیستون ثابت می‌ماند و ارتفاع ‌آب  کم می‌شود. پس ارتفاع گاز  افزایش می‌یابد.46

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.                        47

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ابتدا افزایش فشار ناشی از وزنه را محاسبه می‌کنیم. داریم:48

دقت کنید که طبق اصل پاسکال، میزان افزایش فشار در تمام نقاط مایع یکسان است، یعنی این افزایش فشار بدون هیچ کم و
کاستی به کف ظرف منتقل می‌شود. بنابراین افزایش نیرو به ته ظرف برابر است با:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از تندی اولیه و انرژی جنبشی، جرم اتومبیل را محاسبه می‌کنیم:49

با استفاده از قضیهٔ کار و انرژی جنبشی داریم:

۲۰cm۲۰cm

= ⇒ + = +
P١V١

T١

P۲V۲

T۲

⎛

⎝
⎜P۰

gm١

A

⎞

⎠
⎟
⎛

⎝
⎜

۴

×A۸۰

⎞

⎠
⎟

⎛

⎝
⎜P۰

gm۲

A

⎞

⎠
⎟
⎛

⎝
⎜

۵

×١۰۰ A

⎞

⎠
⎟

( + )(۴) = ( + )(۵)١۰۵ ۲۰×١۰

۲۰×١۰−۴
١۰۵ ١۰m۲

۲۰×١۰−۴

۸× = ۵× + ⇒ × = ۳× ⇒ = ١۲kg ⇒ Δm = ۸kg١۰۵ ١۰۵ ۵۰m۲

۲۰×١۰−۴

۵
۲

١۰۴
m۲ ١۰۵

m۲

W = F . Cos θ ۰≤ θ < ۹۰°

Cos θ > ۰ ⇒ W > ۰

θ = ⇒ W = ۰
π

۲
< θ < π ⇒ Cos θ < ۰ ⇒ W < ۰

π

۲

ΔP = ΔP = ⇒ ΔP = ۷/۵× Pa
mg

A١
− →−−−−−−−−−−

=۴ =۴×A١ cm۲ ١۰−۴
m۲

m=۳ kg ۳×١۰

۴×١۰−۴
١۰۴

ΔF = . ΔP ΔF = ۲۰× ×۷/۵× = ١۵۰NA۲ − →−−−−−−−−−−−
ΔP=۷/۵× Pa١۰۴

=۲۰ =۲۰×A۲ cm۲ ١۰−۴
m۲

١۰−۴ ١۰۴

K = ⇒ ۲۰۰× = ×m×۴۰۰ ⇒ ۲۰۰× = ۲۰۰m ⇒ m = ١۰۰۰ kg
١
۲

mv۲ ١۰۳
١
۲

١۰۳

= ΔK = m(v −v ) = ×١۰۰۰( − ) = ۶× JW t

١
۲

۲
۲

۲
١

− →−−−−−−−−−
=۲۰ , =−۴۰v١

m
s
v۲

m
s

m=١۰۰۰ kg
W t

١
۲

(−۴۰)۲ ۲۰۲ ١۰۵
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. قضیه کار - انرژی جنبشی را برای هر دو حالت می‌نویسیم:50
حالت )۱‏(  را ۴‏ برابر می‌کنیم:

حالت )۲‏(  را ۵‏ برابر می‌کنیم:

گزینه‌ی ۲‏ پاسخ صحیح است.                         51

نکته‌ی درسی: اصل پایستگی انرژی که نشان می‌دهد انرژی جنبشی به صورت گرما و افزایش انرژی درونی ظاهر گردیده است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. مطابق شکل می‌بینیم که جیوه در شاخه‌ی سمت راست به اندازه‌ی x‏ پایین می‌رود و در شاخه‌ی سمت52
چپ به اندازه‌ی x‏ بالا می‌آید و:

 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        53
 است، در نتیجه تغییر طول B‏ از A‏ بیش‌تر است.

F١

= ۴ ×d× Cos ۳۷° = ۴ ×۸×۰/۸ = ۲۵/۶W۴F١
F١ F١ F١

= ×d× Cos ۰° = ۲۰×۸×١ = ١۶۰JWF۲
F۲

= ×d× Cos ١۸۰° = ۸×۸×(−١) = −۶۴JWfk
fk

= ΔK ⇒ ۲۵/۶ + ١۶۰ − ۶۴ = m( − V ) ⇒ ۲۵/۶ + ۹۶ = ١۲mVW t F١
١
۲

(۵ )V١
۲ ۲

١
F١

۲
١

۶/۴ + ۲۴ = ۳mV (I)→
÷۴

F١
۲
١

F١

= ۵ ×d× Cos ۳۷° = ۵ ×١۰×۰/۸ = ۴۰W۵F١
F١ F١ F١

= ×d× Cos ۰° = ۲۰×١۰×١ = ۲۰۰JWF۲
F۲

= ×d× Cos ١۸۰° = ۸×١۰×(−١) = −۸۰JWfk
fk

= ΔK ⇒ ۴۰ + ۲۰۰ − ۸۰ = m( − V ) ⇒ ۴۰ + ١۲۰ = mVW t F١
١
۲

(۶ )V١
۲ ۲

١
F١

۳۵
۲

۲
١

۸ + ۲۴ = mV ( II )→
÷۵

F١
۷
۲

۲
١

⇒ ۳/۲F = ۲۴ ⇒ F = ۷/۵N
(−۷)

(۶)×

+

{
۶/۴F + ۲۴ = ۳m×۴

۸F + ۲۴ = m×۴ ۷لا
۲

−۴۴/۸F + ۴۸F − ۲۴ = ۰

= = ×۵۰× = ۲۵۰۰J = ۲/۵× = ۲/۵KJK١
١
۲

mV۲ ١
۲

١۰۲ ١۰۳

ΔK = − = ۰ − ۲/۵ = −۲/۵kJ ⇒ |ΔK| = ۲/۵ kJK۲ K١

g(۲x) = g×۳۴ρ جیوه ρآب

⇒ ١۳۶۰۰×۲x = ١۰۰۰×۳۴ ⇒ x = ١/۲۵ cm

= = = ۲mLA LB L۰

>αB αA

− = − = Δθ − Δθ = Δθ( − )L 'B L 'A ΔLB ΔLA L۰αB L۰αA L۰ αB αA

⇒ ۰/۸× = ۲Δθ(۲۰× − ١۲× ) ⇒ Δθ = = ۵۰°C١۰−۳ ١۰−۶ ١۰−۶ ۸×١۰−۴

۲×۸×١۰−۶

11



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. گرمای ویژه به جنس جسم بستگی دارد و تغییر نمی‌کند.                        54

 ظرفیت گرمایی

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.55
 مدت زمان تندی متوسط = مسافت طی شده در رفت و برگشت

از ‌آن‌‌جایی که موج این مسیر مستقیم را رفته و برگشته، پس عمق این نقطه نصف این مقدار است:

، حاصلضرب d‏F‏ را می‌یابیم:56 گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از رابطهٔ  و با داشتن W‏ و 

بیشینه کار انجام شده توسط نیروی ثابت  در جابه‌جایی ثابت  در حالتی است که نیرو و جابه‌جایی هم‌جهت باشند. یعنی
 باشد. بنابراین بیشینهٔ کار انجام شده برابر است با:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. دقت اندازه‌گیری در ابزارهای رقمی )دیجیتال(، برابر یک واحد از ‌آخرین رقمی است که ‌آن ابزار57
می‌خواند، بنابراین:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. گرمای گرفته جسم سرد = گرمای از دست دادهٔ جسم گرم58

 

= ١
c۲

c١

= mc ⇒ = ×١ =
m١c۲

m١c١

١
۲

١
۲

= ۲۵۰× × ×۹× = ۲۲۵۰m١۰۳ ١۰۳ ١۰−۶×

عمق = = ١١۲۵ = ١/١۲۵× m
۲۲۵۰
۲

١۰۳

W = Fd Cos θθ

W = Fd Cos θ ۳۶ = Fd Cos ۵۳°− →−−
θ=۵۳°

W=۳۶J
− →−−−−−
Cos ۵۳°=۰/۶

۳۶ = Fd ×۰/۶ ⇒ Fd = ۶۰J

F
→

d
→

θ = ۰

W = Fd Cos θ = ۶۰× Cos (۰) = ۶۰J− →−−
Fd=۶۰J

θ=۰
Wmax − →−−−

Cos (۰)=١
Wmax

= = ١۰
Aدقت اندازه گیری ترازوی
Bدقت اندازه گیری ترازوی

۰/۰١

۰/۰۰١

۸۷۲۰ = ۳١۶۰۰۰ ⇒ = ≅۳۶/۲θe θe
۳١۶۰۰۰
۸۷۲۰
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.59

 فرمول تستی

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.60

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. تغییرات طول دو میله نسبت به افزایش دما یکسان است، در نتیجه:61

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. چون سطح مقطع لوله در دو طرف برابر است، اگر در شاخه سمت راست روغن بریزیم، همان اندازه که62
در سمت راست ‌آب پایین می‌رود، در طرف چپ نیز بالا رفته و اختلاف سطح ‌آب در دو طرف  خواهد شد. فشار هوا در دو طرف

به یک اندازه تأثیر گذاشته و در رابطه تعادل فشار بی‌اثر است.                        

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        63

ΔU = mgh + ۲mgh + ۳mgh + ۴mgh = ١۰×۲×١۰× = ۴۰J
۲
١۰

: ΔU = mgh = ×۲×١۰× = ۴۰J
n(n − ١)

۲
۵(۵ − ١)

۲
۲
١۰

۹۰۰۰ = ۶۰۰۰ + ۶۰ ⇒ = = = ۵۰NF۲ F۲
۹۰۰۰ − ۶۰۰۰

۶۰
۳۰۰۰
۶۰

= ⇒ ΔT = ΔTΔLA ΔLB αAL١A αAL١B

⇒ = ⇒ ×۳۰ = ×۴۰ ⇒ =αA L١ A αBL١B αA αB

αA

αB

۴۰
۳۰

⇒ =
αA

αB

۴
۳

۲x

١×۲x = ۰/۸×١۵ ⇒ ۲x = ١۲ ⇒ x = ۶ cm

m = ۸۰g = kg
۸

١۰۰

k = m. ⇒ ۹ = × × ⇒ ۹ = × ⇒ = ۹× = ۲۲۵
١
۲

v۲
١
۲

۸
١۰۰

v۲
۴

١۰۰
v۲ v۲

١۰۰
۴

v = ١۵ v = ۵۴
m

s
−→−
×۳/۶ km

h
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. مقدار بالا یا پایین ‌آمدن مایع داخل لولهٔ مویین، به طول لوله و مقدار فرو رفتن لوله در داخل مایع،64
بستگی ندارد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.65

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. فقط ج درست است.66
الف: با کاهش قطر لولهٔ مویین فقط ارتفاع مایعی مثل ‌آب که دگرچسبی بیشتری تا هم‌چسبی دارد، افزایش می‌یابد، ولی ارتفاع

مایعی مثل جیوه که هم‌چسبی ‌آن بر دگرچسبی غلبه می‌کند، کاهش می‌یابد.
ب: شیشه و قیر هر دو جامد بی‌شکل هستند.

ج: کاملاً درست است.
د: تغییر فشار هوا به میزان نه چندان زیاد، تأثیری بر اثر مویینگی ندارد و ارتفاع مایع درون لولهٔ مویین را تغییر نمی‌دهد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در جمع یا تفرییق دو کمیت، کمیت‌ها باید هم‌جنس باشند اما در ضرب و تقسیم هم‌جنس بودن67
کمیت‌ها مهم نیست. بررسی گزینه‌ها:

گزینهٔ ۱‏:  هر دو یکای فشار و یکسان هستند و عبارت مشخص شده قابل محاسبه است.

گزینهٔ ۲‏: ضرب و تقسیم کمیت‌ها را می‌توان انجام داد و نیازی به یکسان بودن یکاها نیست.
گزینهٔ ۳‏: L‏ یکای حجم و m‏c‏ یکای طول با هم جمع شده‌اند که این عبارت قابل محاسبه نمی‌باشد.

گزینهٔ ۴‏:  و W‏ هر دو یکای توان هستند و این عبارت قابل محاسبه است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ابتدا دمای گاز را در حالت دوم با حالت اول مقایسه می‌کنیم:68

بنابراین داریم: می‌دانیم انرژی درونی گاز بستگی به دمای گاز و تعداد ذرات گاز دارد

حال درصد تغییر انرژی درونی گاز را به دست می‌آوریم:

 درصد تغییر انرژی درونی

بنابراین انرژی درونی گاز  درصد کاهش می‌یابد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.69

P = ρ. g. h = ١۳/۶× ×۹/۸١ ×۷۶× = ١۰١۳۹۶/١۶ = ١/۰١۳۹۶١۶×١۰۳
kg

m۳

m

s۲
١۰−۲ ١۰۵

= ١× = ١ atm١۰۵
N

m۲

۷۶۰۰۰۰nm = ۷۶۰۰۰۰× cm = ۷۶cmHg = ١ atm١۰−۴

⟸Pa =
N

m۲

J

s

= = ⇒ =
P١V١

n١T١

P۲V۲

n۲T۲
− →−−−−−−−−−−−

= , =n۲
١

۲
n١ V١ V۲

۴ atm , =١/۵ atmP۲ P۲ ۴
×n١ T١

١/۵

×
١
۲n١ T۲

T۲

T١

۳
۴

= × ⇒ = × =
U۲

U١

n۲

n١

T۲

T١

U۲

U١

١
۲

۳
۴

۳
۸

= ×١۰۰ = ×١۰۰ = −۶۲/۵%
−U۲ U١

U١

−
۳
۸U١ U١

U١

۶۲/۵

= ۰ ⇒ + + = ۰Qnet Q١ Q۲ Q۳

⇒ ۰/۵×۴۲۰۰×(۲۵ − ۲۰) + ۰/۲×۴۵۰×(۲۵ − ۵۰) + ۰/۲×c(۲۵ − ۵۲/۵) = ۰

١۰۵۰۰ − ۲۲۵۰ − ۵/۵c = ۰ ⇒ c = ١۵۰۰
J

kg °K
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.70

( یک رابطه‌ی‌ خطی است. بنابراین رابطه‌ی‌ انرژی جنبشی با مکان )

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.71

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.72

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ریختن نمک در ‌آب، نقطهٔ انجماد ‌آن را پایین می‌برد. )نادرستی گزینهٔ ب(73

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. دقت اندازه‌گیری هر یک از این دستگاه‌ها برابر با یک واحد از ‌آخرین رقم ‌آنها است. مقادیر داده شده را74
بر حسب متر نوشته و سپس دقت ‌آنها را به دست می‌آوریم. دقت کنید،  کیلو،  میلی و 

میکرو است.

وسیله‌ای که کوچک‌ترین دقت اندازه‌گیری را دارد، دقیق‌ترین وسیله است. بنابراین دقیق‌ترین دستگاه، B‏ است. اکنون نسبت

خواسته شده را به دست می‌آوریم:                        

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. نیروی وارد بر هر دو و جابه‌جایی هر دو یکسان است. بنابراین کار کل روی دو قایق برابر بوده و بنا به75
قضیهٔ کار و انرژی جنبشی داریم:

x

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

V = = ١۵۵۴
۳/۶

m
s

k = ۳۰۶kJ = ۳۰۶۰۰۰J
m = ?

k = ⇒ m =
١
۲

mv۲ ۲k

V ۲

m = = ⇒ m = ۲۷۲۰kg ⇒ m = ۲/۷۲ ton
۲×۳۰۶۰۰۰

۲۲۵
۶١۲۰۰۰J

۲۲۵

⇒ = ۳ , ρ =
=VA

١
۴Vآلیاژ

=VB
۳
۴
Vآلیاژ

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
VB VA

+ρAVA ρBVB

+VA VB

⇒ ρ = = ۳/۷۵
۶ + ۳(۳ )VA VA

+ ۳VA VA

g

cm۳

k = ١۰۳m = ١۰−۳= μ = ١۰−۶

A : ۳/۵۶١۷km = ۳۵۶١/۷m ⇒ Aدقت = ۰/١m

B = ۳۷۴۹mm = ۳/۷۴۹m ⇒ Bدقت = ۰/۰۰١m

C = ۵/۷× μm = ۰/۵۷m ⇒ C دقت = ۰/۰١m١۰۵

= = = ١
Aدقت
B دقت
C دقت

۰/١
۰/۰۰١
۰/۰١

۰/١
۰/١

= ⇒ = ⇒ =W t١
W t۲

ΔK١ ΔK۲ K١ K۲
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. زیرا، انرژی الکترون‌ها در اتم با افزایش فاصله از هسته، افزایش می‌یابد.76

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.77

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.78

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ترتیب صحیح انرژی و ترتیب صحیح طول موج پرتوهای الکترومغناطیس بدین شکل است:79
انرژی پرتوها:

امواج رادیویی ریزموج‌ها پرتوهای فروسرخ نور مرئی پرتوهای فرابنفش پرتوهای ایکس پرتوهای گاما
طول موج پرتوها:

امواج رادیویی ریزموج‌ها پرتوهای فروسرخ نور مرئی پرتوهای فرابنفش پرتوهای ایکس پرتوهای گاما

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. تمام عبارت‌های پیشنهادشده درست هستند.80

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. همه موارد نادرست هستند. دلیل نادرستی موارد:81
الف( کرهٔ زمین را می‌توان سامانه‌ای درنظر گرفت که شامل چهار بخش هواکره، ‌آب‌کره، سنگ‌کره و زیست‌کره است.

ب( بیشترین یون‌های حل شده در ‌آب دریا، یون‌های  و  هستند.
پ( فعالیت‌های ‌آتشفشانی، گازهای گوناگون و مواد شیمیایی جامد به صورت گرد و غبار وارد هواکره می‌کنند.

ت( بیشتر ‌آب‌های روی زمین شور می‌باشد و نمی‌توان از ‌آن در کشاورزی و مصارف صنعتی استفاده کرد.
ث( یکی از فراورده‌های واکنش سدیم کلرید با نقره نیترات، ترکیب یونی نامحلول نقره کلرید بوده که در ‌آن یون کلرید )‌آنیون( به

ی‌آرایش گاز نجیب م‌رسد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در یک بادکنک فشار هوای درون ‌آن با فشار محیط همواره برابر است در غیر این صورت بادکنک82
می‌ترکد. با افزایش دما حجم هوای درون بادکنک افزایش می‌یابد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. زیرا امکان تشکیل پیوند هیدروژنی بین مولکول‌های ‌آن وجود دارد و به عنوان حلال در صنعت و83
ی‌آزمایشگاه به کار م‌رود.

>>>>>>

<<<<<<

Cl−Na+
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.84
ترکیب اکسیژن با سلولز کاغذ و چوب باعث پوسیده شدن ‌آن‌ها می‌شود، همچنین باعث زنگ زدن ‌آهن و فساد مواد غذایی می‌شود.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. بررسی عبارت‌ها:85
الف( درست: با توجه به پاراگراف دوم صفحه‌ی ۵‏ کتاب درسی

ب( نادرست: ایزوتوپ پرتوزا و ناپایدار )نه پایدار(
پ( نادرست: عدداتمی تکنسیم ۳‏۴‏ است.

ت( نادرست: با توجه به پایین صفحه‌ی ۷‏ کتاب درسی

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. گزینه‌های )۳‏( و )۴‏( مردود است، زیرا ‌آرایش کوانتومی خواسته شده است، در ‌آرایش الکترونی زیرلایه‌ها86
با ضریب یکسان کنار هم باید باشند. )رد گزینه‌ی ۲‏(

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. از میان ۸‏۱‏۱‏ عنصر شناخته شده، ۲‏۹‏ عنصر به صورت طبیعی یافت می‌شوند، اما این به معنای طبیعی87
بودن عناصر با عدد اتمی ۱‏ تا ۲‏۹‏ نیست. برای مثال تمام تکنسیم موجود در جهان به طور مصنوعی ساخته می‌شود اما عدد اتمی

این عنصر برابر با ۳‏۴‏ است. بررسی برخی گزینه‌ها:
گزینهٔ ۲‏: فسفر  و ‌آرسنیک  هر دو در گروه ۵‏۱‏ جدول تناوبی جای دارند و رادیوایزوتوپی از فسفر در ایران ساخته

می‌شود.
گزینهٔ ۳‏: عنصر منیزیم دارای ۳‏ ایزوتوپ طبیعی و عنصر لیتیم دارای ۲‏ ایزوتوپ طبیعی است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. موارد )الف( و )پ( درست هستند. بررسی عبارت‌های نادرست:88
ب( طول موج قرمز به دلیل داشتن انرژی کمتر نسبت به سایر طول موج‌های ناحیه مرئی، کمترین شکست را در منشور دارد.

ت( نور زرد لامپ‌های ‌آزادراه‌ها و خیابان‌ها به دلیل وجود بخارسدیم در ‌آن‌ها است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. زیرا، این عنصر دارای عدد اتمی ۳‏۳‏ بوده و ‌آرایش الکترونی اتم ‌آن به صورت89
و نسبت شمار زیرلایه‌های اشغال شده از الکترون به شمار الکترون‌های  است

ظرفیتی ‌آن،  است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.90
گزینهٔ ۱‏: مطالعه نوع و مقدار عناصر سازنده سیاره‌ها یکی از راه‌های درک چگونگی تشکیل عناصر است.

در حالی‌که در بین عناصر گزینهٔ ۲‏: در بین عناصر فراوان سیارهٔ مشتری گازهای نجیب هلیم، نئون و ‌آرگون مشاهده می‌شود
فراوان سیارهٔ زمین هیچ گاز نجیبی یافت نمی‌شود.

گزینهٔ ۳‏: تشکیل سحابی‌ها نیازمند کاهش دما است و نه افزایش!
گزینهٔ ۴‏: در واکنش‌های هسته‌ای از هیدروژن ابتدا هلیم سپس نافلزات و فلزات سبک مانند کربن و لیتیم و در نهایت فلزات سنگین

شکل گرفتند.

( P )١۵( As )۳۳

( As : ١ ۲ ۲ ۳ ۳ ۳ ۴ ۴ )۳۳ s۲ s۲ p۶ s۲ p۶ d١۰ s۲ p۳

۸
۵
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. معادلهٔ واکنش‌ها پس از موازنه به صورت زیر می‌باشد:91

، C‏ و D‏ به‌ترتیب برابر است با: ۳‏۳‏، ۰‏۱‏، ۵‏ و ۵‏۳‏  ، مجموع ضرایب در واکنش‌های 

 مجموع ضرایب A‏ - مجموع ضرایب D‏

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. فلزات با از دست دادن الکترون به ‌آرایش گاز نجیب دورهٔ قبل از خود می‌رسند. در حالی‌که نافلزات با92
دریافت الکترون به ‌آرایش گاز نجیب هم‌دورهٔ خود می‌رسند.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. فاصلهٔ بین دو قله یا دو دره را طول موج می‌گویند.93

چون طول موج پرتو B‏ کوچک‌تر از طول موج پرتو A‏ است انرژی ‌آن بیشتر است و هنگام تابش به جسم دمای جسم را بیشتر
افزایش می‌دهد.

اگر پرتو A‏ نور قرمز باشد پرتو B‏ می‌تواند نور ‌آبی، نیلی و بنفش باشد، چون این پرتوها طول موج کمتری دارند.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. عبارت‌های ب و پ نادرست‌اند. بررسی برخی عبارت‌ها:94

الف( ایزوتوپ‌های  و  سبک‌ترین، فراوان‌ترین و پایدارترین ایزوتوپ‌های این دو عنصراند.

ب( نماد نوترون به صورت  است.

پ( به دلیل نیم‌عمر اندک تکنسیم، ذخیره‌سازی ‌آن ممکن نیست.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در لایهٔ تروپوسفر با افزایش ارتفاع از سطح زمین، دما و فشار هواکره کاهش می‌یابد.95
بررسی سایر گزینه‌‌ها:

۱‏( فراوان‌ترین ترکیب هوای پاک و خشک گاز  است.
۳‏( نقطهٔ جوش  از گازهای  و r‏A‏ بیشتر است و به همین دلیل زودتر مایع شده و دیرتر به حالت گازی تبدیل می‌شود.

، تهیهٔ گاز اکسیژن به صورت خالص دشوار است. همچنین به دلیل نزدیک بودن نقطهٔ جوش  به 
۴‏( از گاز نیتروژن  برای این منظور استفاده می‌شود.

گزینه‌ی ۲‏ پاسخ صحیح است. چون حجم و دما و فشار یکسان است بنابراین با توجه به اصل ‌آووگادرو مقدار مول گازی همه‌ی گازها96
یکسان است و این قاعده بستگی به نوع گاز ندارد.

A) ۴ (l) → ١۲ (g) + ١۰ O(g) + ۶ (g) + (g)C۳H۵N۳O۹ CO۲ H۲ N۲ O۲

B) ۴ ( aq ) + Cu (s) → ( aq ) + ۲ (g) + ۲ O(l)HNO۳ Cu ( )NO۳ ۲ NO۲ H۲

C) ۲ (s) → ۲ (s) + (g)KNO۳ KNO۲ O۲

D) ۲ (l) + ١۳ (g) → ١۰ (g) + ١۰ O(g)C۵H١۰O۲ O۲ CO۲ H۲

AB

= = ۲
Bمجموع ضرایب
C مجموع ضرایب

١۰
۵

= ۳۵ − ۳۳ = ۲

Mg
۲۴
١۲

Cl
۳۵
١۷

n
١
۰

CO۲

O۲N۲

O۲Ar

( )N۲
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.97

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. موردهای اول و سوم صحیح هستند.98

حل نشده 

مورد سوم                        

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.99
‌آ( هر چه طول موج پرتویی بیش‌تر باشد، زاویه انحراف ‌آن پس از عبور از منشور کم‌تر است.

ب( رنگ شعله مس I‏I‏ نیترات با مس I‏I‏ کلرید یکسان است.
پ( پرتویی که طول موج بلندتر دارد، انرژی کم‌تری با خود حمل می‌کند.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.100

،  و  هستند.101 ،  و  به ترتیب همان  گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. مطابق داده‌های سؤال عنصرهای 
ترکیب حاصل از  و  یک ترکیب مولکولی  است.

( است. ، یک ترکیب یونی ) ترکیب حاصل از  و 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.102
 ‌آمونیوم سولفات

‌آمونیوم سولفات
محلول 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. زیرا داریم:103

→ +۲KClO۳(s) ۲KCl(s) ۳O۲(g)

= → x ≈ ۰/۰۰۹ mol
x

۲
۳۰۰

۳×۲۲۴۰۰

نمک حل شده g = ١۰۰۰g O× = ۳۶۰gNa ClH۲
۳۶gNa Cl

١۰۰g OH۲

۴١۶ − ۳۶۰ = ۵۶gNaCl

آب اضافه شده g = ۵۶gNaCl × = ١۵۵/۵
١۰۰g OH۲

۳۶gNaCl

×١۰۰ = ١۵/۵%
١۵۵/۵
١۰۰۰

×١۰۰ = ١۳/۵%
۵۶
۴١۶

⇒ } ⇒M ۴+ e = p − ۴
n − e = ۲۲

N − p + ۴ = ۲۲
N − p = ١۸

N − p = ١۸
N + p = لا١١۸

۲N = ١۳۶ ⇒ N = ۶۸ ⇒ p = ۵۰ ⇒ Sn → تناوب ۵ ١۴ ۵۰گروه

AXDCl١۷Si١۴Na١١

ClSi( )SiCl۴

ClNaNaCl

( )NH۴ ۲SO۴

ppm = ۰/۰۲۴× = ۲۴۰ ppm١۰۴

۲۴۰ g( ) → gNH۴ SO۴ ١۰۶

? g NH = ۲۴۰ g× × mol × = ۶۵/۴۵
+

۴
١mool

١۳۲g

۲ mol NH۴

١
١۸g

١mol

۲ + ۵ + ۳ → ۲ + ۸ O + ١۰ +KMnO۴ H۲C۲O۴ H۲SO۴ MnSO۴ H۲ CO۲ K۲SO۴

19



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.                        104

 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. فرمول شیمیایی ‌آمونیوم کربنات به صورت  و فرمول شیمیایی پتاسیم فسفات به105

صورت  است. مدل فضاپرکن یون  و  مشابه است. بررسی گزینه‌های نادرست:

، ۴‏ یون وجود دارد. ، ۳‏ یون و در هر واحد فرمولی  ۱‏( در هر واحد فرمولی 
۳‏( ساختار لوویس ‌آنیون‌ها به صورت زیر است:

۴‏( نسبت شمار ‌آنیون به کاتیون‌ در  برابر  و در  برابر  است.

+ ۵ → ۴ + ۴ O +C۴H۸N۲O۲ O۲ CO۲ H۲ N۲

⇒ x = ۹۲L

( )NH۴ ۲CO۳

K۳PO۴NH
+

۴
PO

۳−

۴
( )NH۴ ۲CO۳K۳PO۴

( )NH۴ ۲CO۳
١
۲

K۳PO۴
١
۳
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گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است. ارتفاع به طول ۴‏ الزاما به ضلع به طول ۳‏ وارد شود زیرا اگر ضلع به طول ۳‏ و ارتفاع به طول ۴‏ هم‌راس1
باشند ‌آن‌وقت طول خط قائم بیشتر از خط مایل است که این امر نشدنی است:

بنابراین ارتفاع به طول ۴‏ باید به ضلع به طول ۳‏ وارد شود که در این حالت نیز ارتفاع در واقع همان ضلع سوم است و یک مثلث

قائم‌الزاویه با اضلاع ۳‏ و ۴‏ و ۵‏ داریم:                        

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. چون زاویه‌ی بین دو قطر متوازی‌الاضلاع معلوم نیست پس با داشتن دو قطر بی‌شمار متوازی‌الاضلاع2
قابل رسم است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.3
. هر نقطه روی نیمساز یک زاویه از دو ضلع ‌آن زاویه به یک فاصله است. پس 

چهارضلعی F‏D‏E‏A‏ مستطیل است، زیرا سه زاویه قائمه است. پس  و بنابر قضیه فیثاغورس داریم:

 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. از ‌آنجا که دو مثلث قابل انطباق نیستند، بنابراین به دو حالت زیر می‌توانند با هم مشابه باشند:4

پس بیشترین مقدار محیط ۹‏ است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. با توجه به فرض سؤال و شکل:5

با وصل کردن A‏ به M‏:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.6

DH = DE = ۲

AE = DF = x

= + ⇒ = +AD۲ DE۲ AE۲ ۴۲ ۲۲ x۲

⇒ = ١۲ ⇒ x = ۲x۲ ۳−−√

⇒
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

= =
۳
۴

a
۳

b
۵

= =
۳
۵

a

۳
b

۳

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a = , b = ⇒ محیط = ۳ + + = = ۹۹
۴

١۵
۴

۹
۴

١۵
۴

۳۶
۴

a = , b = ⇒ محیط = ۳ + + = = ۷/۲۹
۵

١۲
۵

۹
۵

١۲
۵

۳۶
۵

MH = ١, MH ' = ۲

AB = AC = ۴

+ =S
A BM
△ S

A CM
△ S

A CB
△

+ = ⇒ = ۶
۴×١
۲

۴×۲
۲

S
A CB
△ S

A CB
△

−−
√

1



گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.7

                         

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.8

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        9

= + ⇒ = ۲۵ + ۴۹ ⇒ = ۷۴ ⇒ AC =AC۲ AB۲ BC۲ AC۲ AC۲ ۷۴√

Sin = =Â
مقابل
وتر

۷
۷۴−−√

+ = ⇒ = ١ ⇒ x = ١x۲ ۵۲ ( )۲۶−−√ ۲
x۲

Cotg θ = = = مجاور۵
مقابل

۵
١

⇒ f(۲) + f(−۲) = ۳ − ۹ = −۶f(۲) = − ١ = ۳۲۲

f(−۲) = ۴(−۲) − ١ = −۹

c(۵, ۲) = = = ١۰
۵!

۳!×۲!

۵×۴× ۳!

×۲۳!


